

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

Ежегодно 28 апреля в России отмечается Всемирный день охраны труда. Этот день призван в первую очередь обратить внимание на проблемы людей, которые получили серьезные травмы в результате несчастных случаев на производстве, а также почтить память погибших рабочих.

История возникновения Всемирного дня охраны труда берет свое начало с 28 апреля 1989 года, Дня памяти рабочих, погибших или получивших травмы на работе, который ежегодно отмечали трудящиеся Америки и Канады. Впервые Всемирный день охраны труда отмечался Международной организацией труда (МОТ) в 2001 году, а начиная с 2003 года МОТ стала с его помощью продвигать идеи профилактики несчастных случаев на производстве и связанных с условиями труда профессиональных заболеваний. На сегодняшний день этот праздник отмечается в более, чем в 100 странах. Во всех регионах мира правительства, профсоюзные организации, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда организуют мероприятия к Всемирному дню охраны труда.

В современной России вопросы охраны труда стоят не менее остро, чем во всем мире. Поэтому очень важно, чтобы как можно больше людей принимали участие в мероприятиях, которые уже традиционно приурочивают к этой дате: митингах в поддержку окружающей среды, конференциях, посвященных развитию «зеленой» экономики и вопросам обеспечения безопасности работников, занятых в разных сферах производства.

В Российской Федерации мероприятия проводятся на всех уровнях власти.

В январе-марте 2018 г. проводится Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность 2017». Целью Всероссийского конкурса является пропаганда лучших практик организации работ в области охраны труда, повышение эффективности системы государственного управления охраной труда, активизация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечение общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих мест.

В рамках Всемирного дня охраны труда с 9 по 13 апреля 2018 года в г. Сочи проводится четвертая Всероссийская неделя охраны труда. Неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в сфере охраны труда, в рамках которого можно ознакомиться с лучшими практиками в области систем управления охраной труда, мерами, направленными на профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, тенденциями государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

В январе - марте 2018 года на территории Пермского края будет проводиться ежегодный конкурс на лучшую организацию работы по охране труда среди предприятий Пермского края по результатам работы 2017 года.

На муниципальном уровне решением Совета по условиям и охране труда

в Александровском муниципальном районе утвержден План мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда 28 апреля 2018 года, на территории Александровского муниципального района, которым предусмотрено проведение ряда соответствующих мероприятий в учреждениях, предприятиях и организациях района. Одним из таких мероприятий является проведение администрацией района муниципального конкурса детских рисунков и плакатов "Охрана труда глазами детей" в рамках муниципальной программы "Содействие занятости населения в Александровском муниципальном районе Пермского края", целью которого является формирование у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности через художественное творчество.

Также в образовательных учреждениях района в честь Всемирного дня охраны труда планируется организация лекций и классных часов по безопасности жизнедеятельности по теме "Как вести себя в опасных для жизни ситуациях", а в учреждениях и предприятиях района размещение и оформление тематических стендов, проведение "Дней безопасности".

Организация и проведение Всемирного дня охраны труда - это дополнительная возможность на федеральном, региональном и муниципальном уровнях подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда, необходимость решения проблем, имеющих в этой сфере деятельности.

